



# 学校帮忙 励志保安叔出诗集

## 他曾专门作诗鼓励学子好好读书!

“保安”现在几乎成了牛人的代言词,前有清华大学保安蹭课考上大学,后有扬州大学保安会8种语言。最近,无锡也出现了一位牛人保安叔,他是锡山区羊尖初中的保安盛建华。58岁的盛建华酷爱读书,是学校著名的校园诗人。他曾因自创作品《劝不思上进学生》在学校走红,如今更是出版了自己的个人诗集。唐奕文/摄



盛建华向记者展示他的个人诗集

**诗作  
选粹**

### 劝不思上进学生

真知永远胜黄金,韶华飞逝岂容停;  
排难锐意思进取,告慰爹娘报国恩。

### 七八年写诗上百首

昨天,在羊尖初中,记者见到了传说中的“励志保安叔”——盛建华。58岁的他皮肤黝黑,个子不高,笑起来很憨厚。可就是这样一个普通的保安,最近在当地成了名人,他写的诗在各种大赛上屡屡获奖,学校更是为他出版了个人诗集,还有许多粉丝特意赶来学校向他取经。

“其实写诗就是我的个人爱好,不敢说自己写得好。”见到有记者采访,老盛有些腼腆。他告诉记者,自己是安徽人,从小爱好文学,因家境贫寒,初中毕业后就离开了校园。后来,他来到无锡打工,却一直没有放弃文学梦,一有空就写写弄弄。2004年,他看到羊尖初中在招保安,便很兴奋地报了名。应聘成功后,老盛格外珍惜这个机会,一有空就去学校的图书馆赠书看,一看就是几个小时。下班之后,他则坚持看诗写诗。七八年间,老盛创作了上百首诗,还有不少作品都在各种比赛上获奖。

### 模仿苏轼、白居易写诗

保安老盛只有初中文化水平,却能写出一手漂亮的仿古诗,秘诀在哪呢?对此,老盛自豪地表示,主要是自学成才,最好的老师就是他的两本字典——《文艺家大辞典》和

《现代汉语言词典》。“我最崇拜的人是苏轼,佩服他在逆境中依然坚持自我。”老盛说,他常看苏轼的诗,并模仿创作。除了苏轼,白居易的诗比较通俗易懂,老盛也经常拿来模仿。遇到不懂的字,他就查字典。此外,老盛坚持每天抽出两个小时去图书馆看书增加底蕴,还专门订阅了《诗刊》,反复研读。

学习的路也并非一帆风顺,刚开始也有人给老盛泼冷水,“年纪这么大,学诗一点用都没有。”连老盛的妻子一度也不理解他,认为他买书乱花钱。可老盛依旧坚持,用他的话说,一个人可以缺钱,但不能缺知识。时间久了,老盛的诗越写越好,周围人的态度也逐渐从不理解变为佩服,有人称其为“学霸保安”,有人夸赞他是“励志叔”。

### 专门作诗勉励学生

诗人老盛在学校越来越出名,孩子们一看到他就喊他大诗人,把老盛弄得挺不好意思;学校的语文老师席静毅则夸老盛的诗,形式格律工整、内容贴近生活,朗朗上口;而更多的人则觉得老盛的诗歌不仅写得好,他执着的精神更是鼓舞人心。为了鼓励老盛,学校为他专门出版了一本个人诗集,供学校的老师和学生阅读。

老盛自己最希望,通过自己的

故事,鼓励更多的孩子好好读书。老盛告诉记者,因为工作的关系,他有时会看到个别孩子不好好读书,甚至还有孩子逃课。对此,他觉得特别惋惜,常会苦口婆心地劝孩子要珍惜校园时光。他甚至专门作了一首特别的诗《劝不思上进学生》来勉励孩子好好读书。诗中写道:真知永远胜黄金,韶华飞逝岂容停;排难锐意思进取,告慰爹娘报国恩。

### 打算退休后读老年大学

“保安叔都成学霸了,我们还有什么理由不好好读书?”在采访中,学校的不少老师和学生都对老盛表达了深深的敬意,不少老师都会在课堂上举老盛的例子勉励学生好好读书;还有周边其他小区的保安粉丝特意来向他取经,也想学习诗歌;老盛新出版的个人诗集也受到热捧,首次印刷的800多册已经被一抢而空。

“其实我做得还远远不够。”对周围人的夸赞,老盛却有着自己的目标。他告诉记者,现在他毕竟还有学校的保安工作,所以不可能把所有的时间都花在读书上,所写的诗歌虽然得到了一定的肯定,但毕竟还停留在模仿阶段,他自己还是不够满意。他希望等自己60岁退休后,能够专门去上老年大学,系统地学习诗歌,写出更多的好诗。

## 《上一天班,停车就要花69块钱》后续 每月100元 附近小区拼车位

9月12日,现代快报报道了无锡地区因停车费价格不断上调,开车上班成为白领们最大的负担之一,一天的停车费用比一张罚单还要贵。这篇报道登出后,引来了很多读者的关注,近日,有不少读者来电,说出了他们的看法。 匡笠

### 快捷酒店停车场5块钱停一天

周先生在胜利门附近一家投资公司工作,每天开车上班。周边的停车费很高,一天的停车费超过50元,若是要加班,停车费甚至超过百元。

在同事的帮助下,周先生到附近的一个居民小区,和一位居民商量了一下,以每个月100元的价格停车。“小区的居民白天上班,他的车子走了,我来停,我省钱,对方也能补贴些油费。”周先生说。

安女士在县前西街一家企业上班,每天她会把车子开到离公司一公里外的一个地方,这里是一家快捷酒店的停车场,只要花5元,就能停一天。

### 建议城区推出收费停车月卡

来电的众多读者中,大家停车的方式非常多,但大部分都不愿意将车停在车位上,最好的打算也就是违停。

读者刘先生表示,目前,虽然部分地区已经将一天的最高停车费下调至50元,但这种和违停罚款持平的收费方式还是不科学。刘先生认为,从目前的情况来看,要么降低

停车费,或是在城区每一个停车点推出类似月卡的收费方式,以固定的价格,给上班族方便,又或是建议在城区推出统一的收费卡,固定办理一次后,可在固定时间内,在任何停车场无限次停放。

刘先生表示,另一种方式就是提高违章成本。如前段时间,南京加大了对主干道违停的处罚力度,对48条重点路段违停的,无论是交警现场处罚、清拖还是贴罚单,都一律罚款100元并记3分,如果一年违停超过4次,驾照就要被暂扣。

“这种方式也同样可以解决目前的问题,只是短时间内,很难让市民接受。”刘先生认为,无锡的车流量和交通压力还无法和南京相比,因此这种方式暂时没有必要。

再过一年多,地铁就会开通,城区道路很多拥堵的地方都会再次恢复正常,城区的交通压力也会逐渐减轻。刘先生认为,无论停车费收多少,或是罚单开多少,都需要和本地的实际情况相结合。管理这些方面的职能部门,最好也能聚在一起进行商议,能够找到一个最合理的解决方式。近日,记者也会将读者的建议转给有关部门,等待他们的回应。

## 购物中心强势袭来 无锡苏宁广场精准定位 要做接地气的“生活派”

在百货业发展欣欣向荣的当口,购物中心的大举进入,霎时侵占了原本属于百货业的大好河山。虽然,从商业模式的发展规律来看,购物中心乃大势所趋,但并不是随便开一家购物中心就一定会比传统百货更招人。毕竟,像在无锡这样较发达的城市,商业竞争已经越来越激烈,不论何种商业体只有做大做强、做出品牌、走出特色,才会有出路。

当然了,想要做出特色、形成规模也并非易事。近年来,兴建大型购物中心已渐成业内主流共识,但不少匆忙投入运营后的购物中心却出现人气不旺、主题不鲜明、目标消费群体模糊等问题,而这些问题说到底,也是就其在目标定位上的不科学、不彻底、不实际。

对于中山路崇安寺商圈来说,这里是无锡最具代表性的商业阵地,其“霸主”地位稳固、不可撼动。每逢节假日,几乎全城的老少都会涌入此地购物、休闲,即使是平常工作日这里也依旧人流如织。这些人群中,有爱务实惠的寻常百姓家,有追求时尚的年轻白领,也有气质高贵的高端人士。如何在如此庞杂的消费群体中找到最适合的自己的客群,的确需要好好下一番功夫。

本月30号,即将与市民见面的无锡苏宁广场在筹备初期就曾遇到这样的问题。究竟如何定位,才是最好的生存方式?才能从竞争中差异化突围?

经过细致深入的市场调查和分析研究,无锡苏宁广场终于给出了答案:只有最贴近百姓日常生活的,最能满足市场主流客群的,最能体现市场潮流的,才是消费者最需要的。因为,接地气的“时尚生活”远比那些高高在上的奢华橱窗更吸引人。

作为无锡CBD的标杆项目,无锡苏宁广场将目标定位为年轻时尚的体验式消费中心。广场综合国际潮流与无锡市民需求,整合电器零售、精品

百货、休闲娱乐、时尚餐饮、母婴孩童、精品超市等多种业态,不仅满足“购物、餐饮、休闲、娱乐”的一站式购物需求,还将传递与演绎前沿时尚文化,并从多个维度创造锡城时尚消费的“新阵地”。

无锡苏宁广场紧贴现代消费的体验需求与无锡市中心餐饮少、相对不集中等特点,扩大了广场内娱乐餐饮业态的占比,目前两种业态占比近50%。而苏宁Expo超级店、红孩子实体店、Jincos、百丽宫影城、AGOGOKTV、奇乐儿等主力型门店将确保广场人气。

除此之外,无锡苏宁广场不同于百货和一般的购物中心,更注重给消费者提供最有特色的服务和体验。据了解,在未来的运营中,苏宁广场将定期举办各类特色活动,注重文化休闲功能的打造。根据初步规划,广场每个月度将举办一场大型活动,每周一场小型活动,包括明星秀、时装秀、美食秀、名车展、母婴课堂、新品鉴赏,以及艺术展等时尚、文化活动。

无锡苏宁广场绝不仅仅只是一处消费的场所,更是一个品质生活、潮流体验的首选之地,今后一定会成为无锡市民休闲生活的首选去处。

范林琼



苏宁广场  
iPhone 版  
APP 客户端



苏宁广场  
安卓版  
APP 客户端



苏宁广场  
微信二维码  
(2)

【下载即送汽车抽奖券、开业进门送福袋】  
9月30日华丽启城

## 天气 天朗气清 出去走走

上个双休日无锡都是晴到多云的好天气,最高气温在31℃上下,不少市民都选择和家人一起去户外走走。今天无锡将以晴到多云的天气为主,早晨有雾,最高气温31℃左右。未来几天,晴好天气还将维持,最高气温31℃左右,最低气温在22℃左右。 唐奕

### 未来三天具体天气

17日,晴到多云,21℃~31℃

18日,晴到多云,22℃~30℃

19日,多云,22℃~30℃